

# 9岁男童努力增重 只为捐骨髓救爸爸

## 每天吃五顿饭增重12斤 抽骨髓时他没有喊疼

两个月前,9岁的马子彦体重才29公斤,为了捐献骨髓救父亲,他每天吃五顿饭,饭量从原本能吃半碗米饭变成一顿能吃一碗半米饭。体重终于增加了12斤,达到造血干细胞移植的最低要求。

11月29日,马子彦的父亲终于做了骨髓移植,子彦的身体状况也很不错。

### 33岁男子患白血病 9岁儿子骨髓配型成功

山东滨州邹平市码头镇的马秋收是一名普通的工人,今年33岁,上有七旬老父母,下有三个幼子,妻子在家照顾孩子,他每个月3000多元的收入就是这个七口之家的主要经济来源。今年6月,马秋收感冒了,一个月不见好,他到镇上抽血检查时被告知血常规异常,建议做进一步检查。7月16日,在山东省立医院,马秋收被查出患有急性淋巴细胞白血病,这个噩耗让他几近崩溃。

12月1日,马秋收的堂姐马女士告诉记者,马秋收是家中独子,没有其他亲生兄弟姐妹,其父亲已经73岁了,在老家以种地为生,其母亲患有精神疾病,生活无法自理,其妻子在家照顾两个不满2岁的双胞胎儿子,大儿子马子彦现在上四年级。“我弟家庭负担比较重,但我们亲戚也都比较团结,他妻子在家照顾孩子,我们就陪着我大爷带他看病。因为我大爷和大娘年纪大了,不适合捐骨髓,只能让子彦试试,9月份,配型成功后就决定让他来捐骨髓。”

### 为捐骨髓两个月持续增重 孩子每天吃五顿饭

马女士说,马秋收患病后,前期治疗就花费了18万多,医保报销后,自费花了不到11万元,而此次骨髓移植原本需要准备30万手术费,他们一家东拼西凑,最后总算交上27万多元。

手术费交了之后,骨髓移植还遇到了个难题,马子彦太瘦了,体重只有29公斤,而造血干细胞移植的最低要求是35公斤。为此,马子彦的家人为其向学校请了假,到济南专注增重,准备捐献骨髓,



◆11月28日,9岁的马子彦为父亲捐献造血干细胞

并和爷爷一起照顾他爸爸。

马女士说,孩子非常懂事,很想救他爸爸,知道这个事之后也没说什么,只是拼命增重,硬着头皮一天吃五顿饭,但也不是想吃什么就吃什么,主要还是喝小米粥、吃馒头配咸菜,有时给他炒点菜,做点肉,喝点牛奶。“他有时说想吃什么,爷爷可能不给买,因为实在是条件有限,主要还是平时吃的小米粥、馒头多吃点,吃饱一点,有时看到孩子吃到咽不下去,真的很心疼。”

### 已顺利进行骨髓移植 父子身体状况良好

经过两个月的增重,马子彦的体重终于达到35公斤,可以捐献骨髓了。因为年纪小,马子彦在11月28日、29日分两次抽骨髓,总共抽了200多毫升。“有的大人抽骨髓都承受不住,但他很坚强,很配合,也不喊疼。”

11月29日,马秋收顺利进行了骨髓移植,预计十几天后可以出仓。至于小子彦捐献骨髓后的情况,马女士说,目前,子彦的身体状况良好。“我们准备12月2日带他

回老家,让他身体再恢复一下,然后就找老师看看他的学习进度,看还能不能跟得上。”

### 医生解读

#### 捐髓为什么优先考虑亲属

山东省立医院血液科的隋医生告诉记者,虽然国内有中华骨髓库,但考虑到供者的年龄、血型、配型等因素,一般都会优先考虑与患者有血缘关系的人,配型成功的概率比较高。为了骨髓移植供者和受者的健康,骨髓捐献者的体重要达到一定的重量,“体重太轻,采集的骨髓中,干细胞数也会较少,不一定能在患者体内植活”。

关于马秋收后续的治疗,隋医生称,目前骨髓已经植入马秋收体内,但是否成功得到出仓时才能知晓。“我们也希望顺利,但一般骨髓移植后,早期可能会有一些问题,还需要进行康复治疗。而且,马秋收相比其他患者比较特殊,他的染色体上有P-H+阳性基因,骨髓移植后一年左右需要额外服用靶向药。这种药目前也是医保不能报销的,这就要额外花费5万元左右。” 据《北京青年报》报道

## ■简讯

### 包头交警联合“两站两员” 进农村开展宣传活动

为有效预防和减少冬季道路交通事故的发生,进一步提高村民的交通安全意识,11月26日上午,包头交管支队青山大队民警来到“两站两员”站点昌福新村进行交通安全宣传。民警同交通劝导员一起向广大村民讲述超速、超速、无证、酒后驾车等交通违法行为的危害性,劝导广大村民摒弃交通陋习,遵守交通法规,还通过发放交通安全宣传资料、面对面咨询等形式,对电动三、四轮车超载、超速、违章违规等存在的严重安全隐患进行了宣传,督促电动三、四轮车驾驶人自觉遵章守纪,确保行车安全。通过此次交通安全宣传,有效提高了村民的安全防范和文明交通意识。 李俊军

### 河西交管大队深入 重点运输企业提前预热“122”

为了切实提高群众交通安全意识,包头交管支队河西大队深入辖区客货运企业、危化品运输企业等重点运输单位,开展交通安全宣传,提前预热122“全国交通安全日”宣传活动,努力营造平安和谐文明交通氛围。民警深入辖区重点运输单位,向驾驶人讲解冬季安全行车注意事项、通报近期辖区发生的重特大交通事故,认真剖析事故原因,用血的教训警示驾驶人养成自觉遵守交通法规的良好习惯,自觉提高守法意识和安全意识。 郝红霞

### 包头市部分小区将停电

12月5日8时30分至17时30分新都市:远洲国际小区陶然居6号--18号楼、检察馨苑小区将停电。12月5日7时至20时东河:东官房新苑、东官房、九合置业、三十中职工楼、滨河金典小区、东粮广场一带将停电。12月5日7时至20时东河区:锦华园、儿童食品厂公变、瑞芬小区一带将停电。 宿理

### 敖汉旗检察院党组织 被评为赤峰市先进基层党组织

近日,敖汉旗检察院党组织始终坚持“抓好党建促队建、抓好队建促业务”总体思路,积极创建“四型党组织”,近期被中共赤峰市委员会评为赤峰市先进基层党组织。该院坚持从文化建设入手,创建学习型党组织,党员干警本科以上学历达到90%以上,党员干警已成为政治理论和业务骨干。同时坚持从主责主业入手,创建业务型党组织。 雷晓光

### 元宝山区法院 开展“送法进校园”活动

近日,元宝山区法院到平庄矿区第二小学开展送法进校园活动。刘波法官以“家校携手、‘育’见未来”为主题,结合校园生活实际情况,给学生们讲了一堂扫黑除恶、预防校园欺凌等内容的法制课。在课上,刘波法官通过丰富多样的形式,生动地为同学们讲授了遵守交通规则、防范性侵害及抵制校园欺凌方面的法律知识和安全常识。 邢智慧

## ■精短

近日,交管局高速公路二支队机关党支部、赤峰大队党支部参加喀喇沁经济开发区联合党委组织的“不忘初心、牢记使命”主题党日活动,共计11名党员民警代表参加此次主题党日活动。在喀喇沁看守所,全体党员进行了参观,民警列举了职务犯罪、扫黑除恶典型案例,教育党员要知敬畏、守底线,廉洁自律、履职尽责。 张家宁

近日,美林派出所深入辖区旺业甸中心校开展“扫黑除恶、弘扬禁毒、平安创建”校园安全法制宣传活动,切实为青少年健康成长保驾护航。通过此次法律讲座,使广大学生从小养成遵纪守法、遵守校园规章制度的良好行为,引导学生志存高远,远离黑恶,树立起正确的世界观、人生观、价值观。 张立军  
11月14日,红山公安分局交

警大队民警准备拦停一辆车牌号为蒙D15XXX的轿车进行检查时,该车却迅速转弯驶入聂胡地村一胡同,民警立即找到车辆驾驶人进行询问及信息核查,并依法对驾驶人潘某某进行呼气式酒精检测仪检测,其酒精含量为40mg/100ml,属于饮酒后驾驶机动车。民警对该驾驶人处以1000元罚款、暂扣驾驶证六个月的处罚。 杨磊 居彬彬

